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CONDITIONS OF SALE.

First.—The highest bidder to be the buyer, and if any dispute
arise between two or more bidders the lot in dispute to be put up
again and re-sold at the discretion of the auctioneer. The
auctioneer’s decision to be final. The auctioneer reserves the
right to make any alteration in the catalogue.

Second.—No person to advance less than one shilling ; above
£2, two shillings and sixpence ; and so on in proportion as the
auctioneer shall decide. The auctioneer may, in his discretion,
refuse to accept the bidding of any person.

Third.—In the case of any lot on which there is a reserve the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the Vendor.

Fourth.—Each purchaser is at the time of purchase to give in
his name and address, and pay a deposit of five shillings in the
pound in part payment or the whole of the purchase-money (if
required), in default of which the lot purchased may be put up
again and re-sold at the discretion of the auctioneer.

Fifth.—The auctioneer is not responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or for any
default or defect in, any lot, and gives no warranty whatever,
expressed or implied, and no compensation shall be
payable in respect to any such matters.

Sixth.—Each Lot shall be at the purchaser’s risk in all
respects from the fall of the hammer, and shall be paid for
in full, and taken away with all faults and errors of every
description, and neither the Vendor nor Stevens’s Auction
Rooms Ltd., shall be liable for any damage to the same, or
loss from whatever cause arising. The Purchaser shall
pay a storage charge of 1/- per Lot per day for any lot not
taken away within two days after the Sale.

Lastly.—Upon failure to comply with the above conditions,
the money deposited shall be forfeited; any lot remaining un-
cleared may be re-sold by public or private sale, and the deficiency
(if any) attending such re-sale, together with all incidental
expenses and charges, shall be paid by the defaulter.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has Authority to refuse Cheques.

Telephone : . Telegrams :
GERRARD 1824, AUKs, RaND, LoNDoN.















Stevens’s Auction Rooms, Ltd., will not be responsible for
any lot left by either Vendor or Buyer for more than two
days from the day of Sale. Any lot left after that time will
be subject to a charge for warehousing 1/- per lot per day.

NOTICE :—Buyers are requested to read carefully Rules v, and vi.

CATALOGUE.

FIRST DAY’S SALE.
On TUESDAY, SEPTEMBER 25th, 1928,
At 1 o’clock precisely.

ON VIEW :

Monday, 9.30 a.m. to 530 p.m.
Tuesday 9.30 a.m. to 12 noon.

“«* Pictures, Autographs, Manuscripts, etc., offered for sale are
attributed to the persons named, but no guarantee as fto their
genuineness is given or implied.

MISCELLANEOUS.
Lot

! A heavy cut-glass large crystal pitcher, with handle,
exceptionally beautifully cnut

2 A heavy cut-glass large crystal flower-vase

3 A heavy cut-glass large crystal cheese set of platter and
cover

4 Large fern dish or jardiniére, of cut-glass, with feet

5 Set of cut-glass sugar bowl and cream pitcher

6 Cut-glass bon-bon dish on pedestal

7 Cut-glass bon-bon dish on pedestal, with gilded flowers












































































































FURNITURESALES

SALES BY AUCTION

OF

Antique & Modern Furniture

WILL BE HELD REGULARLY
THROUGHOUT THE SEASON.

In order to give full publicity, LISTS OF GOODS intended
for these SALES should be sent in promptly to

STEVENS’S AUCTION ROOMS

38 KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C.2
Telephone - Gerrard 1824





































































SECOND DAY’S SALE.

On WEDNESDAY, SEPTEMBER 26th, 1928.
At 1 o'clock precisely.

ON VIEW:
Monday, 9.30 a.m. to 5.30 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.
Wednesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

ETHNOGRAPHICAL AND OTHER CURIOS.

Lot
371

372
373
374
375
376
377
478
379
380
381

To be sold without reserve.

An interesting collection of native clubs and sticks
(11 in all), and carved wood shield

Three sjamboks, with 1vory handles

Burmese peacock shaped guitar, and 3 others

Two carved wood skin-covered drums and beaters

Congo carved wood stool and pillow

Three antique carved wood Chinese figures

Ceremonial Freemason’'s sword, with engraved blade

Two carved Chinese bone swords (A.r.), and Siamese
marionette figure

West African ceremonial knife, curious specimen

An old Chinese bronze Buddha (a.r.)

Turkish short sword, with deeply grooved blade, inlaid

and decorated scabbard



353
354

355

J56

357

358
359

360

21 First Day

History of plants, etc., a medical work on useful herbs,
with plates by Dr. John Hill ; and 3 early Greek works
dealing with ancient religions, philosophy and rites

Two scientific charters, with coloured figures, and antique
books, also 7 scientific and curious pamphlets

King James' Bible, with his coat-of-arms, and a collection
of 12 antique French scientific books, very scarce

Historical and geographical accounts of ancient nations,
countries, marvels of nature, religions and rites of
Heathen and Savage peoples, Paris, 1620 (no other copy
known in this country)

An Arabian conjurer, by Yusuf, a Persian painter ; and
a Persian drawing, with MS. description

The Resurrection of the Dead, Mohammed with his com-
panions, praying and calling out the dead, while
Israfil, the Angel of Life, blows a huge trumpet, a
unique painting of its kind

A King offering his crown, and an Indian magician ; also
4 Persian miniatures from an illuminated MS.

Two Indian gladiators, a historical battle scene, and
princesses, etc.

An antique carved group, a most important magical
carving (a similar specimen is in the Ashmolean Museum,
Oxford)

A metal plaque—Conquest of Disease, the guardian of
science holding a book, the serpent, etc., by Giovanni da
Bologna

Iron box, used for keeping the musk of Tartary, etc., by
Indian druggists, damascened with gold and silver; a
Buddhist MS., 6 Chinese wise sayings, finely carved with
figures, and an ivory rosary with the Emblem of Peace

END OF FIRST DAY 'S SALE.












392
393
394

395

396

397
398
399
400
401
402
403
404
405

406
407

23 Second Day

Collection of 8 small knives and daggerq with carved and
inlaid handles, Malay

Turkish drum, Persian ditto, carved wood figure, and part
hookha, inlaid with turquoise

Persian metal powder flask, and 2 engraved gourd flasks

Finely engraved horn powder flask

Antique Persian ditto, finely decorated

Persian crucible, deeply incised, and 2-handled vase, ditto

Two Scotch cruisie lamps -

Antique bronze “ devil "' seal, and a copper betel nut box

Two silkwork stoles, Persian painted wood spoon, horn
snuff-box, and engraved wood bangle

Two long Australian barbed spears, and painted bow

A number of South Sea Islands paddles and clubs

A grotesque carved Chinese wood figure

Large glass case, containming 6 splendid Birds of Paradise,
beautifully set up by Rowland Ward, Piccadilly, and the
large carved wood brackel for same

Collection of 14 humming-birds, in glazed frame

Another Property.

Unique collection of 12 ceremonial rice spoons, carved with
figures of Lumawig, the chief Igorol god ; these were
collected many years ago from the Ifugas tribe, North
Luzon, by the Rev. R. Turnbull (they are no longer
used and are of great rarity)

A large ladle, and another spoon similar to above

A large figure of Lumawig

Two smaller

Ifugas chief's hat of basket work and cock-fighting basket

Ifugas head-hunter’s trophy

Two Sulu Island parangs, and a land Dyak Parang-Ilang

Two Ilanan Sea Dyak great war swords, extremely scarce

Five old Japanese swords, with fine blades, some signed

Collection of 15 old sword guards (tsuba), showing the
various schools of art :

Two Japanese sword breakers (Hachi Wari), one very old

Old Japanese pistol in the form of a short sword -



Second Day 24

408

409

410
411
412

413
414

416
417

418

419

420
421
422
423
424
425

426
427
428
429

A rare reliquary called Shari-Do, containing pearl-like
stones, found only among the ashes of very holy priests
after cremation ; these relics are held in great vener-
ation

Extremely rare piece of secret armour to protect neck
and shoulders, of plate and mail, enclosed in padded
cloth

Japanese suit of armour of cuirass, with thigh pmtectmn
and helmet with neck guard

Beautifully-made pair of mail sleeves with gauntlets, pair
of greaves, and a pair of tassets to match

A Japanese prince’s cutrass, of embossed and fooled tron,
signed by Yoshimiche (Miochin), 16th Century

An old cuirass, and sundry curios, in box

Collection of old Japanese war hats of the 18th Century
and earlier (some are remarkably like the shrapnel
helmets used in the Great War)

An instrument carried in the hand by Vestal Virgins and
jingled by them when dancing in their religious cere-
monies, and a brass cylinder to contain a child’s address
(Mamori-ire)

A curious bellows pocket lantern, and 2 fine old bronze
masks, on ivory plaques

Complete set of old wood blocks to print in colour, from
Japan

Ancient Greek bronze funeral mask of a man, from the
Nane collection, a fine specimen of art in wonderful preser-
vation

Three Greek Phallic charms, and 2 old German repousée
buttons

A Croat complete costume, Serbia

Old Congo ivory sculpture of a woman

Two dozen negatives of ethnographical specimens

Two dozen ditto

Thirty-one dozen ditto

A parcel of books and pamphlets on ethnographical sub-
jects

Five Admiralty Island Obsidian-headed spears

Four ditto knives, with decorated gum handles

Three New Guinea stone-headed clubs

An adze with stone head






Second Day 26

459
460

461

i1 4 . Another pair, from the same collection 6 /1% /.
9 893 |
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465

( ®

467
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469

470

Indian Divan crutch, masks of bronze on top &/</= =
Five pieces of fine old Indian armour, chiselled in low
relief and decorated with gold ; these are believed t.
have been brought to England by Warren Hastings in|
1786
Pair of Indian arm-guards, of remarkable quality, formerly
in the collection of Sir Guy Laking

A single gauntlet, with mitten T

"Ancient Peruvian fabric, borders W‘m&rﬂui;n
very exceptionally complete, and a black bottle in form|
of an animal

'y 7
The Property of a Private Collector.

An old indenture of Jercock Welles, June 1st, 1633, with
2 seals bearing a device of a skeleton holding an hour
glass and arrow; and another of Edw. Peacock,

November 1st, 1632, sealed with a skull and ** Memento
Mor1 "

An interesting Venetian medical diploma, mentioning and
signed by numerous doctors and chirurgeons, dated
1787, and curiously illuminated

Four very rare deeds of Pope Pius V., dated 1567, 1569, 1570
and 1571, bound in book form, in a 13th Century MS.
sheet, and bearing curious calligraphic signatures and
sithouelte negro heads on pp. 14 and 19, which, wilh
Notartes Apostolic, took the place of seals, and another
stmilar deed of 1607

The fine original painting for the wounded soldiers and
sailors stamp of the late Emperor of Japan, by P|
Buckman, 1918 (see back)

An exceedingly interesting native telephone, from Masas:
Tanganyika ; the invention 1is purely a native one and
this instrument was obtained by a missionary, who believes

it the only one to reach England ; and a child’s top, fromi
Lake Nyasa

Slave whip with stock of carved hide, E. Africa : 7 shel

bangles, Admiralty Islands; 4 finely made Indian
ditto, and 3 Hindu ditto, gold on solid lacquer




452

453
454
455
456
457

458

25 Second Day

Two New Britain stone-headed clubs, and 2 wood clubs

Two New Guinea shell breast ornaments, and 2 necklets
and 4 armlets

North American Indian pipe tomahawk

North-American mound pipe of stone, and a stone pounder

Collection of 30 old Ashanti gold weights, contained in an
ancient bronze gold-dust casket

A chief’s bronze sceptre rattle, figure handle

Ditto * latch lifter,” figure of chief smoking a pipe,
curious curved end

A weapon with leopard head, cased with brass

Charm belt of leather

Two ditto necklets, from Senegambia

Box containing curious savage ornaments, etc.

Two carved ancestral tablets

Three ebony and ivory objects, and an old Norwegian
double box

Old European combined flintlock pistol (hammer broken),
and sword

Bundle of curious Samoan clubs and 4 boomerangs

Two human tongues, from the Turner-Turner collection

Tattooed human skin, and 2 other portions of human
skin, with history from the same collection

Two New Guinea broad carved belts, used as armour to
protect body against arrows

Javan Kingfisher kriss, very finely carved hilt representing
a deity, with extremely long nose, rare

Three old Javan knives, of fine quality

Four old puppets of cut hide, used in shadow-plays
(Wayang purwa)

A prince's knife, with finely carved rhanoceros horn hilt from
Perak

A wery ancient carved volive tusk, from Stam, enshrined
Jfigures of Buddha, believed to be of the early 14th Century,
unigue specrmen

Burmese ivory Dha hilt, carved and of great age

Hindu bronze figure of Ganesha, very fine quality

Siamese Royal seal of ivory

Sword with griffin’s head of horn and silver, from Ceylon

Indian dagger, very massive, chiselled with elephant on
blade, old

Ditto blade, chiselled with floral designs













































STEVENS’S AUCTION ROOMS LTD.

(ESTABLISHED 1760).

38, KING ST., COVENT GARDEN, LONDON, W.C.2

Telephone : GERRARD 1824. Telegrams : “ AUKS, RAND, LONDON.”

SALES BY AUCTION are regularly held at these

Rooms as follows:—

TUESDAYS.—ANTIQUE AND MODERN FURNITURE,
Pictures, Plate, Porcelain and Pottery, Curios,
Arms and Armour, Bronzes, Ivories, Ethno-
graphical Specimens, etc.
PERIODICAL SALES OF NATURAL HISTORY
SPECIMENS, Libraries and Collections apper-

taining to Entomology, Ornithology, Conchology
and kindred Subjects.

FRIDAYS.—ANTIQUE and MODERN FURNITURE, PAINT-
INGS, PRINTS, CHINA, SILVER, CURIOS, etc.,
Fishing Tackle and other Sporting Requisites ;
Lathes, Microscopes, Telescopes, Cinematographic,
Photographic, Radiographic and other Electrical
and Scientific Apparatus, etc.

On view: day prior to and Morning of Sale. Catalogues for any or all
Sales on application.

Important Notice to Solicitors, Executors, Trustees and others.

VALUATIONS FOR PROBATE, FIRE INSURANCE, FAMILY DIVISION
OR OTHER PURPOSES.

COLLECTIONS VALUED, DESCRIBED, CATALOGUED and ARRANGED
FOR SALE.

e

Sales by Auction of Household Furniture and E-'ﬁ'ecfs conducted in
Private Residences in Town or Country.
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CONDITIONS OF SALE.

First,—The highest bidder to be the buyer, and if any dispute
arise between two or more bidders the lot in dispute to be put up
again and resold at the discretion of the auctioneer. The
auctioneer’s decision to be final. The auctioneer reserves the
right to make any alteration in the catalogue.

Second.—No person to advance less than one shilling ; above
£2, two shillings and sixpence ;| and so on in proportion as the
auctioneer shall decide. The alictioneer may, in his discretion,
refuse to accept the bidding of any person.

Third.—In the case of any loli on which there is a reserve the
auctioneer shall have the right td bid on behalf of the Vendor.

Fourth.—Each purchaser is a) the time of purchase to give in
his name and address, and pay a deposit of five shillings in the
pound in part payment or the whole of the purchase-money (if
required), in default of which the lot purchased may be put up
again and re-sold at the discretion of the auctioneer.

Fifth.—The auctioneer is npt responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or for any
default or defectin, any lot, and gives no warranty whatever,
expressed or implied, and| no compensation shall be
payable in respect to any such matters.

Sixth.—Each Lot shall be at the purchaser’s risk in all
respects from the fall of the hammer, and shall be paid for
in full, and taken away with all faults and errors of every
description, and neither the Vendor nor Stevens’s Auction
Rooms Ltd., shall be liable for any damage to the same, or

~loss from whatever cause arising. The Purchaser shall

pay a storage charge of 1/~ per Lot per day for any lot not
taken away within two days after the Sale.

Lastly.—Upon failure to comply with the above conditions,
the money deposited shall be forfeited ; any lot remaining un-
cleared may be re-sold by public or private sale, and the deficiency
(if any) attending such re-sale, together with all incidental
expenses and charges, shall be paid by the defaulter.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has Authority to refuse Ghaqua@

Telephone : Telegrams :
GERRARD 1824, Auks, Ranp, LoNDoN.




































































































































CONDITIONS OF SALE.

First.—The highest bidder to be the buyer, and if any dispute
arise between two or more bidders the lot in dispute to be put up
again and re-sold at the discretion of the auctioneer. The
auctioneer’s decision to be final. The auctioneer reserves the

right to make any alteration in the catalogue.

Second.—No person to advance less than one shilling ; above
£2, two shillings and sixpence ; and so on in proportion as the
auctioneer shall decide. The auctioneer may, in his discretion,
refuse to accept the bidding of any person.

Third.—In the case of any lot on which there is a reserve the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the Vendor.

Fourth.—Each purchaser is at the time of purchase to give in
his name and address, and pay a deposit of five shillings in the
pound in part.payment or the whole of the purchase-money (if
required), in default of which the lot purchased may be put up
again and re-sold at the discretion of the auctioneer.

Fifth.—The auctioneer is not responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or for any
default or defectin, any lot, and gives no warranty whatever,
expressed or implied, and no compensation shall be
payable in respect to any such matters.

Sixth.—Each Lot shall be at the purchaser’s risk in all -
respects from the fall of the hammer, and shall be paid for
in full, and taken away with all faults and errors of every
description, and neither the Vendor nor Stevens’s Auction
Rooms Ltd., shall be liable for any damage to the same, or
loss from whatever cause arising. The Purchaser shall
pay a storage charge of 1/~ per Lot per day for any lot not
taken away within two days after the Sale.

Lastl}r.—Upnn_failure to comply with the above conditions
the money deposited shall be forfeited : any lot remaining un-
cleared may be re-sold by public or private sale, and the de ficiency
(if \any) attending such re-sale, together with all incidental
expenses and charges, shall be paid by the defaulter.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has Authority to refuse Cheques.

Telephone :

Tele :
GERRARD 1824, i

AUKs, Ravp, Lonpon.

































































































































